
Εταιρικό Προφίλ 

Π Ο ΙΟ Ι Ε ΙΜ Α ΣΤ Ε  

Η Πειραιώς Financial Holdings Α.Ε. είναι χρηματοδοτική εταιρεία συμμετοχών, εισηγμένη στο Χ.Α., και 
μητρική εταιρεία του πιστωτικού ιδρύματος με την επωνυμία «Τράπεζα Πειραιώς Α.Ε.».  

Συνεπεία του εταιρικού μετασχηματισμού που ολοκληρώθηκε στις 30 Δεκεμβρίου 2020, οι τραπεζικές 
δραστηριότητες αποσχίσθηκαν και εισφέρθηκαν σε μία νέα θυγατρική τράπεζα (Τράπεζα Πειραιώς ΑΕ). 
Συγκεκριμένες μη τραπεζικές δραστηριότητες διατηρήθηκαν στη μητρική εταιρεία του Ομίλου, η οποία 
μετεξελίχθηκε σε χρηματοδοτική εταιρεία συμμετοχών, εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών (Πειραιώς 
Financial Holdings A.E.). 

Η κυριότερη θυγατρική εταιρεία της Πειραιώς Financial Holdings που παράγει το 99% των εσόδων του 
Ομίλου, είναι η Τράπεζα Πειραιώς, η οποία έχει έδρα την Αθήνα και περίπου 7,5 χιλ. εργαζομένους. Το 
σύνολο ενεργητικού του Ομίλου Πειραιώς διαμορφώθηκε στις 30.06.2024 στα €76,6 δισεκατομμύρια. 

Όμιλος Πειραιώς στην Ελλάδα/ Ιούνιος 2024 

           Δάνεια μετά από προβλέψεις €37,6 δισ.    Εργαζόμενοι 7,5 χιλ. 

  Καταθέσεις €59,6 δισ.    Πελάτες 6 εκατ. 

  Καταστήματα 371    ΑΤΜ 2.053 
      

Η Τράπεζα Πειραιώς ιδρύθηκε το 1916. Σήμερα κατέχει ηγετική θέση στην ελληνική τραπεζική αγορά στα 
δάνεια και στις καταθέσεις πελατών, διατηρεί το μεγαλύτερο δίκτυο καταστημάτων στην Ελλάδα και 
προσφέρει ένα ευρύ φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών σε 6 εκατομμύρια πελάτες.  

Η Τράπεζα δεσμεύεται να διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο για την ελληνική οικονομία ,  
υποστηρίζοντας έμπρακτα την οικονομική δραστηριότητα και την εξωστρέφεια μέσα από εξειδικευμένες 
λύσεις και υπηρεσίες υψηλού επιπέδου προς τους πελάτες της.  

Κύριοι στόχοι της Τράπεζας Πειραιώς είναι: 

 α) η ενίσχυση και διαφοροποίηση των πηγών εσόδων και η λειτουργική αποτελεσματικότητα για την 
παραγωγή διατηρήσιμης κερδοφορίας,  

β) η επέκταση του δανεισμού για τη στήριξη της οικονομικής ανάκαμψης της χώρας,  

γ) η βελτιστοποίηση της απόδοσης των ιδίων κεφαλαίων και η ανταμοιβή των μετόχων, με αυξανόμενο 
ποσοστό διανομής επί των κερδών συγκλίνοντας στον μέσο όρο των ευρωπαϊκών τραπεζών. 

Το 2024 ξεκίνησε δυναμικά για την Πειραιώς, με το 1ο εξάμηνο να επιβεβαιώνει τη σημαντική πρόοδο προς 
την επίτευξη ή υπέρβαση των ετήσιων στόχων. Κατά το 1ο εξάμηνο του έτους, η Πειραιώς παρουσίασε 
ιστορικό υψηλό οικονομικών αποτελεσμάτων εξαμήνου παράγοντ ας €0,47 κέρδη ανά μετοχή, με ετήσια 
άνοδο 41%, και 18% απόδοση ιδίων κεφαλαίων, από 14% την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Η Πειραιώς 
πέτυχε διατηρήσιμη κερδοφορία, και ενίσχυση των κεφαλαίων της, μέσω διαφοροποιημένων πηγών 
εσόδων και πειθαρχίας κόστους, διατηρώντας παράλληλα συνετή διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου.  

Τα έσοδα ενισχύθηκαν σημαντικά, με το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο να διαμορφώνεται στο 2,75%, και 
τα καθαρά έσοδα από προμήθειες ως προς το ενεργητικό στο 0,85% το πρώτο εξάμηνο, με τις δύο πηγές 
εσόδων να ωφελούνται από την ισχυρή αύξηση των υπολοίπων πελατών. Το χαρτοφυλάκιο ενήμερων 
δανείων του Ομίλου διαμορφώθηκε στα €31,3 δισ, με άνοδο €1,3 δισ. το δεύτερο τρίμηνο, και είναι σε 
πορεία υπέρβασης του ετήσιου στόχου για €31,7 δισ. ενήμερα δάνεια. Από τα €3,2 δισ. εκταμιεύσεις 
δανείων το δεύτερο τρίμηνο, τα €1,5 δισ. διοχετεύθηκαν σε μικρές, μεσαίες επιχειρήσεις και ιδιώτες. Τα 
υπό διαχείριση κεφάλαια πελατών αυξήθηκαν στα €10,4 δισ. τον Ιούνιο, υπερβαίνοντας τον στόχο των 
€10,2 δισ. για το 2024. 

Η εστιασμένη προσέγγιση στη λειτουργική αποτελεσματικότητα διατήρησε τον δείκτη δαπανών προς 
βασικά έσοδα στο 29%, μεταξύ των χαμηλότερων στην ευρωπαϊκή τραπεζική αγορά, ενώ το κόστος 
κινδύνου, παρέμεινε σε χαμηλό επίπεδο, στις 19 μονάδες βάσης, ή 48 μονάδες βάσης 
συμπεριλαμβανομένων των προμηθειών εξυπηρέτησης NPE και των εξόδων συνθετικών τιτλοποιήσεων,  
αποτέλεσμα της επιτυχούς διαχείρισης των εισροών νέων NPE. Ο δείκτης NPE βελτιώθηκε περαιτέρω στο 
3,3% και η κάλυψη των NPE από προβλέψεις διατηρήθηκε κοντά στα επίπεδα του 60%.   

Ο δείκτης CET1 ενισχύθηκε στο 14,2%, αυξημένος κατά 0,9 ποσοστιαίες μονάδες από την αρχή του έτους,  
έχοντας ήδη επιτύχει τον ετήσιο στόχο. Επιπλέον, μετά και την επιτυχημένη έκδοση του νέου πράσινου 



ομολόγου υψηλής εξοφλητικής προτεραιότητας ύψους €650 εκατ. τον Ιούλιο 2024, ο αντίστοιχος pro 
forma δείκτης MREL διαμορφώθηκε στο 28,3%, με αποτέλεσμα η Πειραιώς να γίνει η πρώτη ελληνική 
τράπεζα η οποία πληροί τον τελικό δεσμευτικό στόχο 27,9% για τον δείκτη MREL, ενάμισι έτος πριν την 
καταληκτική ημερομηνία. 

Το 2024 εξελίσσεται σε έτος ορόσημο για την Πειραιώς. Μετά την επιστροφή σε καθεστώς πλήρους 
ιδιωτικοποίησης το 1ο τρίμηνο, ο Όμιλος κατέβαλε μέρισμα στους μετόχους ύψους  €79 εκατ., για πρώτη 
φορά τα τελευταία 16 χρόνια, ενώ πρόσφατα, η βασική θυγατρική τ ου Ομίλου, Τράπεζα Πειραιώς,  
επανέκτησε την αξιολόγηση επενδυτικής βαθμίδας μετά από 14 χρόνια.  

Η λήψη πανευρωπαϊκής τραπεζικής άδειας από την ελληνική neobank, snappi αποτελεί ένα σημαντικό 
βήμα στην πορεία της Τράπεζας να αναδειχθεί σε πόλο του νέου τραπεζικού τοπίου στην Ευρώπη. Το 
επίτευγμα αυτό αντανακλά την ακλόνητη δέσμευσή της Πειραιώς στην καινοτομία και την ικανότητά της να 
ανταποκρίνεται στις εξελισσόμενες ανάγκες των πελατών της. 

Η Πειραιώς υποδέχθηκε το νέο εμπορικό της σήμα με ενθουσιασμό, και συνεχίζει να οικοδομεί ένα 
οργανισμό που αντιπροσωπεύει τους πελάτες της. Η νέα εταιρική της ταυτότητα αντικατοπτρίζει τον 
δυναμισμό και την ευελιξία  που χαρακτηρίζουν τη νέα εποχή της Πειραιώς, και είναι σύμβολο της 
ανθεκτικότητας και της ικανότητάς της να εξελίσσεται σε ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον.  

Η Πειραιώς συνεχίζει να ανεβάζει τον πήχη των επιδιώξεών της και να είναι προσηλωμένη στη δημιουργία  
αξίας προς όφελος των μετόχων της, προσφέροντας παράλληλα συνεχή στήριξη προς τους πελάτες της 
και ευρύτερα την ελληνική οικονομία και κοινωνία. Η Πειραιώς πρόσφατα έλαβε τρείς διακρίσεις στα 
διεθνή βραβεία Euromoney, συμπεριλαμβανομένου του βραβείου "The World’s Best Bank 
Transformation" ως αναγνώρισης  της επιτυχημένης πορείας, του μετασχηματισμού της Τράπεζας και της 
επιστροφής της σε κερδοφορία. 


